

ПРОТОКОЛ № 1
заседания Общественной палаты
муниципального образования «Николаевский район»
от 13.02.2025 года

Участники: члены Общественной палаты – 12 человек, заместитель директора отдела содействия развитию системы общественного контроля Аппарата Общественной палаты Ульяновской области Воронцов В.А., начальник отдела содействия развитию системы общественного контроля Аппарата Общественной палаты Ульяновской области Киселева Л.Ю., ведущий специалист отдела содействия развитию системы общественного контроля Аппарата Общественной палаты Ульяновской области Гордеева К.В., исполняющий обязанности Главы Администрации МО «Николаевский район» Киндяшов С.Н., руководитель аппарата Администрации МО «Николаевский район» Восканян Т.И., начальник отдела общественных коммуникаций Администрации МО «Николаевский район» Кондрашкина С.Н.

Открыла заседание Чичкина Наталья Николаевна. Огласила, что заседание правомочно, так как на нем присутствует 90 % членов состава Палаты.

Ко всем присутствующим с приветственным словом обратился исполняющий обязанности Главы Администрации МО «Николаевский район» Киндяшов С.Н.

1. Об организации работы и проведения мероприятий в рамках подготовки к празднованию 80-й годовщины Победы ВОВ 1941-1945 гг. на территории МО «Николаевский район».

Докладчик:

Юртаева Ирина Николаевна- начальник управления по социальному развитию и культуре Администрации МО «Николаевский район».

80-я годовщина Великой Победы – особенная дата для нашей страны, символизирующая единство народа, его силу духа и стойкость. Это не только повод почтить героев, отдавших свои жизни за Родину, но и время ещё раз напомнить всему миру о значении тех событий.

В честь юбилейной даты по всей стране проводится масштабный комплекс мероприятий по подготовке к празднованию.

На сегодняшний день в нашем районе разработан и утверждён Постановлением Главы Администрации муниципального образования «Николаевский район» План основных мероприятий по подготовке и празднованию 80-й годовщины Победы в Великой отечественной войне 1941-1945 гг. на территории муниципального образования «Николаевский район», № 1261 от 16.10.2024 г.

Кроме этого, разработана Дорожная карта по организации работы в рамках реализации мероприятий, предусмотренных Планом.

Министерством обороны определены 5 направлений, по которым будет организована реализация комплексного плана.

И мы, в свою очередь, выстраиваем эту работу по данным направлениям.

Традиционно центральным событием торжеств являются мероприятия 8 и 9 мая. В районе эти мероприятия проводятся на Холме Славы, пл. Ленина и парк культуры и отдыха. В настоящее время учреждениями культуры готовится сценарный план, который будет предусматривать проведение таких мероприятий, как Митинг, автопробег, спортивные мероприятия, посвящённые Героям, концертные программы, работу полевой кухни и др.

На мероприятия будут приглашены участники специальной военной операции, семьи участников СВО.

Второе направление связано с поддержкой ветеранов.

Социальной защитой будет проведено обследование жилищно-бытовых условий. С целью выявления проблемных вопросов и дальнейшим их решением.

Будут организовываться встречи. Проводиться волонтерские акции. При необходимости будут проводиться дополнительное медицинское обследование участников войны с привлечением выездных медицинских бригад и предоставлением необходимых лекарств.

Третье направление – это организация памятных мероприятий, посвященных дням воинской славы и важнейшим событиям завершающего периода Великой Отечественной войны. В период с января по май они будут приурочены к памятным датам: полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битвеи др.

В июне пройдет общероссийская акция «Свеча памяти» по доставке частицы Вечного огня от Могилы Неизвестного Солдата в города-герои, города воинской славы и трудовой доблести.

В течение года пройдут военно-патриотические молодежные встречи, а также благотворительные концерты.

Объявленный Год защитника Отечества посвящен памяти подвигу ветеранов Великой Отечественной войны. В архивах имеется много материалов по этой тематике, которые будут размещаться на страницах газеты «Наш край», а также на сайтах.

В настоящее время ведется большая работа по сбору исторического материала о сегодняшних подвигах ребят, участников СВО.

И зачастую прослеживается связь поколений, когда в 41-м воевал за свободу и независимость прадед, а сегодня современность сражается с нацизмом.

Два больших материала о сегодняшних Героях вошли в сборники исторических событий – это о подвигах десантников в Гостомеле (материал о нашем земляке Вахтурове Андрей) и в сборник Рязанского гвардейского высшего воздушно-десантного ордена Суворова дважды Краснознаменного командного училища имени генерала армии В.Ф. Маргелова, материал о Панькове Артёме.

Но, несомненно, важнейшее направление – увековечение памяти погибших при защите Отечества.

Это и приведение в порядок обелисков, захоронений. Установка мемориальных плит.

По каждому мероприятию разрабатываются дорожные карты реализации, сценарный план, работают рабочие группы.

2. Об организации горячего питания в образовательных учреждениях МО «Николаевский район».

Докладчик:

Пыренкова Ольга Борисовна- методист управления образования и воспитания Администрации МО «Николаевский район».

Всего в муниципалитете функционируют 14 общеобразовательных организации. Во всех организовано горячее питание в соответствии с постановлением Администрации МО «Николаевский район» от 15.08.2024.

Горячее питание школы организуют самостоятельно: 3 пищеблока работают на сырье, 11 пищеблоков работают в режиме доготовочных (на полуфабрикатах).

Бесплатное горячее питание школьников образовательных организаций организовано в соответствии с постановлениями Администрации МО «Николаевский район» № 907 от 12.08.2024 «Об утверждении Порядка предоставления бесплатного горячего питания обучающимся в общеобразовательных организациях муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области во время образовательного процесса в 2024-2025 году и освобождении от родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие основные программы дошкольного образования». Дети с ОВЗ, обучающиеся на дому, получают

денежную компенсацию в размере 100,25 руб. в день. Обучающиеся начального звена (1-4 класс) получают бесплатное одноразовое питание.

Также бесплатное горячее питание предоставляется следующим категориям обучающихся :

- детям с ограниченными возможностями здоровья - двухразовое питание (53 ребёнка);
- обучающимся 5-11 классов, находящимся в социально опасном положении (5 детей);
- детям – инвалидам (13 детей);
- обучающимся, находящимся в трудной жизненной ситуации (8 детей);
- обучающимся, являющимся членами семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, проживающим на территории Ульяновской области, до окончания прохождения мобилизованными военной службы в период частичной мобилизации, а также гражданам, являющимся членами семей военнослужащих, лиц, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющих специальное звание полиции, проживающим на территории Ульяновской области, на период участия военнослужащих в специальной военной операции (29 детей);
- обучающимся, являющимся членами семей погибших (умерших) участников специальной военной операции (2 ребёнка);
- дети из многодетных семей (417 детей).

Итого 527 детей получают бесплатное питание за счёт средств местного бюджета.

Средняя стоимость завтрака составляет 58 руб., обеда – 91 руб.

В предыдущем финансовом году на организацию бесплатного питания из местного бюджета было выделено 1943,6 тыс. руб.. В текущем финансовом году потребуется 3793,3 тыс. руб..

Охват обучающихся горячим питанием составляет 90%.

Горячее питание организовано в соответствии со Стандартом оказания услуги по обеспечению горячим питанием обучающихся государственных и муниципальных общеобразовательных организаций, расположенных на территории Ульяновской области.

С учетом возраста обучающихся в примерном меню соблюдены требования санитарных правил по массе порций блюд, их пищевой и энергетической ценности, суточной потребности в основных витаминах и микроэлементах. Производство готовых блюд осуществляется в соответствии с технологическими картами, в которых отражена рецептура и технология приготавливаемых блюд и кулинарных изделий.

В рацион питания включены: молоко и кисломолочные продукты, сыр, мясо, рыба, макаронные изделия, хлеб и хлебобулочные изделия, крупы, фрукты, овощи, зелень быстрозамороженные ягоды. В школьных столовых осуществляется систематическое проведение «С»-витаминизации третьих блюд, использование йодированной соли.

Чичника Н.Н. – «Вы сказали, что для отдельной категории детей организовано 2 разовое питание, т.е. завтрак и обед. В какое время завтрак?»

Пыренкова О.Б. – «Завтрак зависит от конкретной образовательной организации. Завтраки проходят до 11.00 ч., обед организован после 11.00 ч. Все условия соблюдены для организации горячего питания: поточность, возрастная особенность, перемены увеличены».

Чичкина Н.Н. – «Какой процент питающихся в образовательных учреждениях по сравнению с прошлым годом?»

Пыренкова О.Б.- «В 2024 году охват составил 86 %, в этом году охват увеличился до 90 %. Многие родители изъявили желание в этом году кормить своих детей также завтраком за дополнительную плату».

Чичкина Н.Н. – «А 10 % детей, которые не охвачены горячим питанием, каким образом решают данную проблему?»

Пыренкова О.Б.- «Это те школы, в которых предусмотрены буфеты, дети там покупают продукцию-выпечку».

Куманяева Н.В. – «А многодетные семьи все без исключения питаются бесплатно?»

Пыренкова О.Б. – «Да, все. На заявительной основе с полным пакетом документов нужно обратиться к руководителю образовательной организации и услуга будет предоставлена».

3.О мерах социальной поддержки, предоставляемых отдельным категориям граждан в 2025 году.

Докладчик:

Тремасова Людмила Николаевка – заведующий отделением ОГКУСЗН Ульяновской области по Николаевскому району.

В этом году мы отмечаем знаменательную дату. Не зря наш президент РФ Владимир Путин объявил этот год- годом Защитника Отечества, где особое внимание будет уделено участникам и ветеранам ВОВ, семьям СВО. В настоящее время в нашем районе, к сожалению, не осталось ни одного ветерана ВОВ, узников войны, блокадника Ленинграда, солдата последнего призыва. Вдов -10 человек, тружеников тыла-20, дети войны- 856.Если в 2024 году их было 18 человек, в этом году не одного. С каждым годом их количество убавляется. Поэтому особое внимание в этом году нужно уделить тем живым, которые остались и не забывать про тех, что ушел в мир иной.

В прошлом году на все меры социальной поддержки было выделено около 158 млн. рублей. В этом году за январь израсходовано около 12 млн. рублей. Около 150 услуг по 48 законам мы предоставляем для многодетных семей, семьям СВО, участникам ВОВ. На территории района участников СВО 173 человека, из них 110 контрактников, 60 мобилизованных, ЧВК -3 человека. Меры социальной поддержки, разработанные на федеральном, региональном и муниципальном уровнях, которые им оказываются -56. На муниципальном уровне им оказывается 11 мер, из них самые основные:

- бесплатное посещение дошкольных образовательных учреждений;
- бесплатное питание в образовательных учреждениях;
- освобождение от земельного, имущественного и транспортного налогов;
- бесплатное оздоровление детей, а также семей участников СВО.

В 2024 году 28 членов семей участников СВО и 7 участников СВО оздоровились в социально-реабилитационном центре имени Чучалова г.Ульяновск, в этом году 2 семьи в настоящее время находятся там.

В 2024 году 54 человека оздоровились в других центрах г.Ульяновска.

Также в ДОЛ «Жемчужина» 1 и 4 смены для детей участников СВО, многодетных, малообеспеченных и опекунских семей.

Семьи СВО пользуются льготой на приобретение твердого топлива, уже 167 семей воспользовались данной услугой. Возврат составляет 50 %.

В канун празднования 80-ой годовщины Победы, участники, вдовы, дети войны получают выплаты. Продуктовые наборы будут вручаться в торжественной обстановке с участием Главы Администрации района, депутатов района, Глав администраций сельских поселений, куратора района, общественности. 23 человека категории «Дети войны» получат медали.

Акции «Открытка ветерану», «Окна Победы», «Красная гвоздика», «Наполни социальный погребок» и др., которые проходят на территории нашего района, мы всегда привлекаем общественность.

С 2022 года у нас работает мобильная бригада, которая доставляет граждан 65+ в ГУЗ «Николаевская РБ» для прохождения диспансеризации и обследования. За 2024 года данной услугой воспользовались 95 человек.

В соответствии с 127 указом Губернатора Ульяновской области от 16.12.2024 г. с 1 мая 2025 года на базе ГУЗ «Николаевская РБ» откроется пункт проката предметов первой

необходимости для новорожденных. Данной услугой могут воспользоваться молодые и студенческие семьи, и семьи, имеющие единственного родителя.

4. Об итогах работы Общественной палаты муниципального образования «Николаевский район» за 2024 год.

Докладчик:

Чичкина Наталья Николаевна – председатель Общественной палаты муниципального образования «Николаевский район».

Правовой основой деятельности Общественной палаты муниципального образования «Николаевский район» являются:

«Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» от 21 июля 2014 г.

- Положение об Общественной палате МО «Николаевский район», утвержденное 23 марта 2017 года постановлением Администрации района №383

03.08.2023 года в муниципальном образовании «Николаевский район» состоялось первое заседание нового состава Общественной палаты муниципального образования «Николаевский район».

В соответствии с п.6 Положения об Общественной палате общее число членов Общественной палаты составило 15 человек.

Документом, устанавливающим правила внутренней организации, процедуры и порядок деятельности Палаты является Регламент.

Из состава членов Палаты были образованы четыре комиссии по обеспечению согласования общественно значимых интересов граждан, общественных объединений и органов местного самоуправления.

В период между заседаниями палаты работает Совет Общественной палаты в количестве 5-ти человек. В его составе: председатель Общественной палаты и председатели комиссий. Все вопросы, выносимые на заседания Палаты, предварительно рассматривались на заседаниях Совета Общественной палаты.

Целью общественного контроля, как установил закон, является создание условий для диалога между властью и гражданским обществом.

Согласно статьи 5 Регламента Общественной палаты, основной формой ее работы являются заседания.

Так, на заседании Палаты 24 декабря 2024 был утвержден план работы на первое полугодие 2025 года.

За 2024 год проведено 3 заседания Общественной палаты, рассмотрено 10 вопросов, утверждены Составы Советов по проведению независимой оценки качества условий для проведения независимой оценки качества услуг организациями культуры и образовательными организациями.

В числе рассмотренных вопросов были: вопросы газоснабжения, водоснабжения, сбора и вывоза ТКО, уличного освещения, исполнения консолидированного бюджета МО «Николаевский район, достижения основных социально-экономических показателей, работы социальной сферы.

Сегодня следует отметить, что функция гражданского общества по осуществлению самоуправления во всех сферах общественной жизни также реализуется на территории муниципального образования «Николаевский район».

Кроме того, общественными активистами проведены более 48 рейдов и выездов для приёмки социально - значимых объектов после ремонта и строительства, содержания автомобильных дорог и состояния школьных маршрутов, организации горячего питания школьников, наличия лекарств первой необходимости, проверки торговых точек.

Состояние некоммерческого сектора района характеризуется следующими цифрами: в районе действуют 42 общественные организации, из них:

- местные религиозные организации двух конфессий (8 православных и 11 мусульманских);
- 4 профсоюзные организации, 4 местных отделения национально – культурных автономий и организаций, общественные Советы – отцов, опекунов, предпринимателей;
- 3 местных отделения политических партий, общественные организации ветеранов войны и труда;
- 7 коллективов самодеятельности с участием граждан пожилого возраста и ЦАД (творческие общественные объединения);
- общественная организация инвалидов (местное отделение Всероссийского общества слепых, 1-районный женсовет, одна молодежная общественная организация, клуб ветеранов педагогического труда.

Все общественные объединения осуществляют свою деятельность в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления, что позволяет делать открытыми действия органов муниципальной власти. Для реализации общей цели общественные объединения активно принимают участие в реализации мероприятий по совершенствованию патриотического воспитания, по пропаганде здорового образа жизни, способствуют развитию высоких духовных и нравственных качеств молодежи.

Что касается мер поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций (на территории района их 32), ежегодно проводится конкурс социально ориентированных некоммерческих организаций для предоставления им субсидий из бюджета муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области. В 2024 году выделено 200,0 тысяч рублей, в 2025 году запланировано выделение также 200, 0 тысяч рублей.

Ежегодно в декабре, некоммерческие организации принимают участие в Гражданском форуме Ульяновской области.

В 2024 году приняли участие члены ТОС «Красная горка», члены молодежного совета, муниципальной общественной палаты, представители органов власти.

Члены Общественной палаты МО «Николаевский район» принимали активное участие в районных мероприятиях.

В рамках совместного проведения массовых просветительских, общественно-значимых, этнокультурных мероприятий в 2023 году проведены:

- торжественное мероприятие, посвященное Дню образования Ульяновской области;
- торжественное мероприятие, посвященное Дню России;
- мероприятие ко Дню образования Николаевского района;
- мероприятия, посвященное Дню Российского флага;
- социально значимые мероприятия, приуроченные к национальным праздникам народов, проживающих в муниципальном образовании.

Общественная палата активно взаимодействует со средствами массовой информации. Представители СМИ всегда присутствуют на заседаниях палаты. Деятельность Общественной палаты освещалась в районной газете «Наш край» и на официальных сайтах в социальных сетях и в мессенджерах.

В целях оказания содействия населению МО «Николаевский район» в организации взаимодействия с органами местного самоуправления муниципального образования по вопросам, связанным с осуществлением муниципального контроля и общественного контроля на территории МО «Николаевский район» создана и действует местное отделение региональной общественной организации Палата справедливости и общественного контроля Ульяновской области в Николаевском районе. (председатель Куманяева Наталья Владимировна.) Палата активно взаимодействует с населением района, выявляет проблемные вопросы и способствует их скорейшему разрешению.

В целях защиты прав и свобод, а также законных интересов граждан в районе действует институт уполномоченных - по правам человека, по правам ребенка, по защите прав предпринимателей, по вопросам семей, по противодействию коррупции.

Национально - культурные автономии и организации с Администрацией муниципального образования «Николаевский район» и местными администрациями уделяют большое внимание развитию основ гражданского согласия, толерантности к носителям иных культур, укреплению межнациональных и межконфессиональных связей.

Активно работает Совет национальностей, в который вошли представители общественности: представители национальных организаций, духовенства, руководители организаций и структурных подразделений Администрации района. Заседание Совета проводятся регулярно с периодичностью 1 раз в квартал.

Члены Совета Общественной палаты принимают участие в работе районного Совета ветеранов войны и труда, играющего важную роль в формировании единой общественной среды, в работе Семейного совета.

Роль женщин в обществе и в семье – значительна и это неоспоримо. Женщины в районе составляют более половины населения - 53,3%, Районному женсовету необходимо консолидировать усилия общественных организаций, органов местного самоуправления, бизнеса по оказанию содействия женщинам, семьям с детьми в развитии их способностей и возможностей во благо развития их семей и нашего района.

На территории муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области распространены две конфессии: Православие (Русская Православная церковь) и Ислам (Духовное Управление мусульман Ульяновской области). Регулярно проводятся встречи представителей конфессий с Главой администрации МО «Николаевский район» с целью обсуждения общих проблем православных и мусульман, сохранения стабильности взаимоотношений.

Представители большинства общественных организаций в отчетный период входили в состав экспертных советов в различных конкурсах, являются широкой аудиторией публичных слушаний по особо значимым вопросам жизнедеятельности района.

В целом условия для развития некоммерческих организаций в Ульяновской области оцениваются представителями НКО как благоприятные. Ведущая роль в их информационно-консультационной поддержке принадлежит Общественной палате и Правительству Ульяновской области».

По итогам 2024 года можно сделать вывод о том, что общественные организации совместно с органами местного самоуправления проводят большую работу по обеспечению стабильной обстановки на территории муниципального образования «Николаевский район».

Сегодня укрепление и развитие институтов гражданского общества — это вопрос крайне важный. Сама жизнь настоятельно требует от нас усиления внимания к использованию того богатого потенциала и энергии, которыми обладают общественные структуры. В этом - залог благополучия и дальнейшего поступательного развития нашего района в составе Ульяновской области.

Киселева Л.Ю.- «Я являюсь куратором комиссии по межнациональным и духовным отношениям и миграции. Вы присутствуете на заседаниях по межнациональным отношениям?»

Чичкина Н.Н. – «Да, конечно. У нас заседание Совета национальностей при Главе Администрации проходит 1 раз в квартал».

Киселева Л.Ю. – «Какие мигранты проживают на территории вашего района? Как ведется работа представителей ОМВД России по Николаевскому району с данной категорией?».

Чичкина Н.Н. – «На каждом заседании Совета национальностей у нас присутствуют начальник миграционного пункта и представители полиции ОМВД России по Николаевскому району, в ходе которого доводит до нашего сведения об миграционной

обстановке в районе. Конфликтов и противоречий с представителями других национальностей не выявлено».

Киселева Л.Ю. отметила положительную работу бригадиров и общественных наблюдателей в период подготовки и проведения избирательной кампании. А также рекомендовала своевременно размещать информацию о проведенных мероприятиях с фотографиями в новостной ленте на странице Общественной палаты, а также в социальных сетях.

Воронцов В.А. рассказал всем присутствующим о структуре Общественной палаты Ульяновской области.

-Чичкина Н.Н.: «Повестка дня рассмотрена. Заседание предлагаю считать закрытым».

Председатель:



Н.Н.Чичкина